

# 一场秋雨后,迎来凉爽天

## 市民出行适当添衣,晚上睡觉注意保暖

本报8月21日讯(记者 彭彦伟 通讯员 于怀征) 俗话说一场秋雨一场寒,20日夜间到21日,日照市迎来新一轮降水,雨后温度明显降低,医院专家提醒市民,天气转凉需注意保暖,防止季节性感冒。

20日夜间到21日下午4时,日照出现较为明显的降水,全市平均降雨量为21.3毫米,最大为38.5毫米。出现在莒县的棋山,此次降雨全市较为平均,雨势较缓,持续时间较长。其中东港区:19.5毫米,莒县:23.9毫米,五莲:18.1毫米,岚山:25.7毫米,开发区:20.6毫米,国际海洋城:13.7毫米,山海天:19.8毫米。

由于降雨后天气转凉,气温

已经不宜洗澡,记者在万平口景区发现,与之前海边人山人海相比,游客稀疏了许多。“夏季忙的时候打车都打不上,最近几天明显感觉外地游客少了。”一名出租车司机说。

齐鲁医院日照分院急诊科主任窦建新提醒广大市民,季节交替是感冒多发季节,尤其是老人和孩子,“一定要适当增加衣物,尤其是晚上睡觉的时候要注意保暖。”窦建新说。

降雨过后,日照气温有所下降,前期高温高湿的闷热天气暂告一段落。预计未来3天,日照将迎来久违的凉爽舒适天气,多云为主,最高气温一般在26℃左右,最低气温沿海19℃左右,内陆17℃左右。

### ●相关新闻



### 纵有风吹雨打 游客兴致不减

21日下午4时许,尽管秋雨淅沥,海风劲吹,金沙滩海水浴场依然吸引了不少外地游客雨中踏浪。本报实习生 李丹 摄影报道

### 帮邻居建房受伤 获赔偿两万多

本报8月21日讯(记者 王超 通讯员 崔荣涛) 邻居翻建房屋,好心搭手帮忙,却不料意外受伤。莒县中楼镇的李某于是将邻居刘某起诉至法院要求赔偿。日照市莒县法院近日判决刘某赔偿2.1万余元。

2011年11月份,刘某房屋翻新,李某要求去帮忙而且不收取任何报酬。11月13日,李某在拆墙的过程中,墙上的石头及钢钎掉落砸中李某,致使其左足第一跖骨开放性粉碎性骨折。

受伤后,李某住院20天,前后共花去医疗费4500元钱,刘某交付了李某住院期间的医疗费。

李某出院后,经鉴定伤情构成十级伤残,李某向刘某要求赔偿损失,刘某一看赔偿数目不小,就对李某说:“你自己愿意来帮工,我给你支付医疗费就不错了。”

李某无奈于2012年5月10日将刘某起诉至莒县法院,要求赔偿。

法院经审理认为李某在帮工活动中受伤,且刘某未明确拒绝李某的帮工行为。刘某对李某在帮工活动中受伤的损失应当予以赔偿。

最终,莒县法院判决刘某赔偿李某医疗费、伤残赔偿金等各项损失共计21123元(不包括已支付的医疗费4500元)。

## 守护环境

随着日照海洋国际音乐节完美谢幕,20日中午,环卫工人对场地垃圾进行最后清理。

据悉,音乐节三天来,保洁员从下午3点坚守到晚上10点,清理了近100桶垃圾,为广大市民营造了洁净的环境。

本报通讯员 张浩 摄影报道



### 鸡蛋价格“破五” 市民直呼吃不起

本报8月21日讯(记者 路清 通讯员 陈通) 21日,记者从日照市物价局了解到,鸡蛋价格近日一路攀升,21日首破“五元大关”。鸡蛋价格平均每斤上涨了1元,有市民怕鸡蛋再涨价,现在开始存货。

根据日照市物价局监测数据显示,进入八月份以来,鸡蛋已经从4.10元/斤,上涨为5.10元/斤。

“鸡蛋价格一直起伏不断,最近又在涨,趁着商场活动,赶紧买点先存着。”市民张女士说。

同样前来购买鸡蛋的市民黄女士说:“本来4块钱还可以接受,现在5块多钱都要吃不起了。”

据销售鸡蛋的商户分析,夏季高温鸡蛋产蛋量下降,供应少了价格也就随之上涨。

沙墩市场卖鸡蛋的商户林先生介绍说,“玉米等粮食作物涨价,也是造成鸡蛋涨价的原因。”

另据日照市物价局市场监测数据现实,上周(8月11日至17日),从日照市部分农副产品市场运行情况看,受成品粮、食用油、肉、鸡蛋和蔬菜类价格上涨的影响,总体市场价格上涨2.7%,与去年同期相比上涨9.4%。

预计今后一段时间内,成品粮价格将会稳中有涨,肉、禽、蛋类价格将会基本保持平稳。

## 市区出租车咋多了显示屏?

### 原来是统一安装GPS系统,将实现一键式报警

本报8月21日讯(记者 彭彦伟) 21日,记者从日照市交通运输管理局获悉,日照市市直片区968辆出租汽车全部安装了GPS信息管理系统。系统正式运行后,出租车叫车电话将统一,而且遇到特殊情况时,能够实现一键式报警。

最近几天市区出租车上都增加了一个LED显示屏,“之前在别的城市见过,日照还是第一次见。”市民贾先生说。据了解,这个显示屏就是GPS信息管理系统的一部分。

该系统由一个LED显示屏以及通信设备组成。据了解,现在的

GPS系统中有通信设备,出租车司机自愿情况下由交通运输局组织统一安装叫车系统,每辆出租车上将配置一个类似于对讲机的通话系统,总台的信息会及时传递到出租车上。“这样市民叫车就会更方便了。”交通运输局一工作人员说。

同时车内还将安装监控系统,车内情况通过监控随时能看到,“这样可协助乘客寻找失物,同时也有利于解决乘客和驾驶员之间的纠纷,提供证据。”交通运输局一工作人员说。

此外,该信息管理系统最大的

好处在于即时报警功能,如果出租车司机遇到非法侵害时,只要按动方向盘下边的报警按钮,LED显示屏上就会滚动求救信息,同时将敬请通过通信设备通道传到110报警中心和监控中心。

随后记者在一辆出租车上看到,方向盘下方有一个应急按钮,“我如果按下这个按钮,车将断电断气,需要找专门的人开启后车辆才能开动。”司机王师傅说。

据了解,日照市市区968辆出租汽车已经全部安装GPS系统,系统管理中心将在近期调试完毕后运行。

### “飞车”男夜抢单身女 五莲民警当晚破案

本报8月21日讯(记者 徐艳 通讯员 董静) 五莲县一男子驾驶摩托车,以下夜班的单身女工为目标,三年来作案多起。8月19日晚再作案时,被五莲巡警抓获,现已刑拘。

8月19日晚10时许,五莲县公安局接到报警称,一女子行至县城龙溪路时遭遇“飞车”抢劫,嫌疑人驾驶一辆红色摩托车。

当晚11时许,五莲县公安局再次接到报警,在同俗村内又发生一起“飞车”抢劫案,嫌疑人特征与第一起基本相同。

当晚11点15分,洪凝派出所民警巡逻至山西路南段时,发现一辆红色摩托车与嫌疑车辆极为相似,该嫌疑车辆发

现警车后,拒绝接受检查,并加速沿文化路向东逃窜。

巡逻民警立即进行追击,并将情况汇报指挥中心。指挥中心就近调度巡逻车组向嫌疑车辆靠近,并在嫌疑车辆的逃跑方向多重设卡进行堵截。

嫌疑车辆逃窜至文化路西段时,被民警逼进菜市场内,嫌疑车辆因车速过快摔倒,嫌疑人弃车逃跑,躲进附近的绿化带中,被城关派出所巡逻民警搜寻抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人王某,33岁,莒县高泽镇人。自2009年以来,犯罪嫌疑人多次窜至城区及周边村居,以单身女性为目标,抢夺作案多起,涉案价值约5000余元。

目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。

## 海滩上趁黑顺走别人财物 却被假警察敲诈一把

### 一男子起贪念又吃哑巴亏,民警帮忙挽回损失

本报8月21日讯(实习生 李丹) 冒充警察,抢劫之后还要勒索受害者,胆子不小但还是栽了。19日,犯罪嫌疑人郝某被万平口风景区派出所民警抓获,目前已被刑事拘留。

8月18日晚上,某公司经理张某晚上10点左右独自去万平口海滩游泳,将随身带的皮包及衣服放在沙滩上,包内有张某的一个钱包、三部手机和一个照相机。

游了一会儿,张某上岸准备找自己的衣物,由于天黑张摸索了半天只找到一条裤子,穿上裤子后才发现自己不是自己的,这时张某摸到裤兜里有一个钱包和一部手机,他随即脱下裤子,取走了裤兜里的钱包和手机。

张某找到了自己的衣物后,刚要离开,一个身高一米七左右的男子拦住了他的去路。该男子自称是警察,吓唬张某说:“你干了什么事你自己心里清楚。”

张某这时心虚了,男子趁机打了张某两拳抢走了皮包,张某只得借钱找宾馆住了一宿。

19日早晨,张某女友告诉张某,她打张某电话是一个陌生人接的,对方在电话里称如果想要回皮包里的东西就拿3000元现金换。

张某这时猛然醒悟,抢他包的男子不是警察,他马上到万平口风景区派出所报了警。

接警后,民警让张某再次联系冒充警察一男子谈价格,没想到这时对方竟用自己的手机号给

张某打来了电话。为了证据确凿,警方决定将计就计抓个现行,让张某约那男子晚上6点在一快餐店见面。

19日晚6点25分,嫌疑人进入警方视线,待张某和他接头时,民警迅速将其抓获。

经审讯,嫌疑人郝某今年29岁,在套取张某住处之后,还前去搜刮了一番。郝某几天前曾涉嫌偷盗万平口海边游客财物,郝某拒不承认,终因证据不足无法立案。因调查需要,警方带着搜查令从郝某家中搜出手机17部。

据万平口派出所民警介绍,郝某已被刑事拘留。郝某抢劫过程中自称警察,情节恶劣,将会面临更重的惩罚。



### 优雅登场

8月19日,2012年山东省体育舞蹈公开赛(日照站)在日照市实验高中拉开帷幕,选手们以健康的舞姿、优美的旋律博得现场观众阵阵掌声。据了解,此次比赛共有800对次的选手参加。本报记者 刘涛 摄影报道